

“蜘蛛人”装空调受伤 “娘家人”伸援手相助

律师提醒:工伤认定是索赔的基础

本报讯 记者王海霞报道 湖北籍外来工宋书玉没想到,在举目无亲的杭州遭受工伤后,工会和律师待他如亲人。日前,在杭州市工会法律志愿者的帮助下,宋书玉的工伤仲裁案赢了。

宋书玉是湖北襄阳人。2015年1月加入老乡林军的电器公司,成为一名空调安装工,经常要像“蜘蛛人”一样登高作业。2015年3月,宋书玉在安装空调时,不慎从梯子上摔落,经治疗被诊断为右跟骨粉碎性骨折。

在一年多的治疗过程中,宋书玉吃尽了苦头。先是动手术植入钢板等使骨折处复位,之后又开刀取出钢板。2015年10月,杭州市江干区人社局作出工伤认定决定书,认定宋书玉为工伤。同年12月,杭州市劳动能力鉴定委员会认定其九级伤残。

由于治疗期间,宋书玉没有劳动能力,老板没有支付工资,生活颇为窘迫。2016年年初,宋书玉

找到曾帮助他完成工伤认定的浙江新台州(杭州)律师事务所秦伟立律师,希望他代理此案。

考虑到公司并未给宋书玉办理工伤保险,想要公司一分不少地支付工伤赔付,将会是困难重重。秦律师希望通过协商帮助宋书玉尽快多拿到赔偿。然后双方对工伤待遇赔偿金额的预期相差太大。林军只愿在医疗费基础上再赔偿5万元,宋书玉不同意。

怎么办?眼看着是一场拉锯战,宋书玉情绪非常焦虑。秦伟立想到自己的另一个身份——杭州市工会法律志愿者服务总队的成员。经一一对照,宋书玉已经符合杭州市总工会法律援助条件,于是秦律师帮助宋书玉提出了法律援助。

很快,杭州市总工会指派秦伟立律师援助本案,及时向杭州市江干区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。

仲裁过程中,双方经调解达成一致:公司赔偿宋书玉9.5万元。日前,秦伟立律师回访获悉公司已按时履行了调解协议。

秦律师想通过本报提醒广大读者,劳动者维权案大部分集中在工伤赔偿、工资纠纷两大类。在本案中,工伤认定和伤残等级鉴定为维权奠定了坚实的基础。因此,劳动者一旦发生事故,要及时申报工伤、申请劳动能力鉴定,以维护自己的合法权益。

申请工伤认定 有时间限制

工伤索赔要趁早勿因一拖再拖再“受伤”

本报讯 通讯员唐学基报道 目前,安徽籍务工者曾师傅拿到了自己的工伤赔付款,他心里的一块大石头终于落了地。而因为自己的无知,他险些与这笔赔付款失之交臂。

2012年8月31日,曾师傅入职于杭州奇特装饰材料有限公司,岗位是仓库保管员,之前双方劳动合同是一签一续;两年后,公司与曾师傅的劳动合同改签为无固定期,月薪也涨到3800元。可谁知2015年5月27日,在上班搬运货物时不慎滑倒,导致右胳膊骨折,医院治疗加上在家休养了共3个月,病好后,曾师傅上班,找公司负责人彭总,进行工伤认定及工伤赔偿。但彭总总是推托太忙,并承诺,等忙完了这阵子,一定会给解决的。可等了3个月,彭总还是没兑现承诺,去年12月初,彭总因公司业务问题,去外地出差一个月,回来后赶上过春节,此事又给耽搁了。过完春节,开年又是事情多,故到今年6月份公司还是没有为曾师傅申请工伤认定。

7月11日,曾师傅来到辖区劳动保障部门寻求帮助,咨询像他这种情形能否自行申请工伤认定?

辖区社保机构的工作人员热情接待了曾师傅,了解情况后,依法作出解释说,根据《工伤保险条例》第十七条规定,用人

单位提出工伤认定申请时间是事故发生之日起30日内,用人单位未按规定提出的,工伤劳动者或者近亲属、工会组织在事故发生之日起一年内,可直接向用人单位所在地的社保部门申请工伤认定。为了防止工伤发生后过长时间未能认定而出现难以调查的问题,法律规定用人单位申请工伤认定的时效是30日,自事故发生之日起计算。为了促使劳动者积极维护自身权益,法律在赋予受伤劳动者申请工伤认定权利的同时,也规定了劳动者行使权利的期限为一年,同样自事故发生之日起计算。所以曾师傅在规定期限内是可以自行申请工伤认定的,但如果在事故发生的一年之后提出工伤认定申请的,社保机构将不再受理。

曾师傅发生工伤事故的时间是2015年5月27日,他要提起工伤认定申请须在2016年5月26日内,从时效上来说,显然已经过了工伤认定期限,故无法再进行工伤认定。但工作人员建议,让曾师傅自行找公司协商解决或寻求属地人民调解组织帮助协调处理。

三天后,曾师傅致电社保部门,感谢其给的建议,说他的工伤赔付在属地街道人民调解委员会工作人员的帮助下,已拿到赔偿款1万元,他很欣喜,也很满意。

据省检察院未成年人刑事检察处处长糜方强介绍,《细则》首先

解决了合适成年人参与司法实践操作难的问题,如细化了合适成年人选任程序、人选范围与选任限制;其次,《细则》明确了合适成年人参与刑事诉讼制度细则》(以下简称《细则》)。对合适成年人参与司法实践遇到的操作层面的情况,以及相关职责、权利、义务等方面的问题予以说明和明确。

合适成年人制度主要是指在未成年刑事诉讼中父母不能或不愿出庭情况下,为未成年人挑选符合一定条件的合适成年人作为其法定代理人出庭,目的是保护未成年人的合法权益。而这些人也被称为“临时家长”。目前在浙江,全程参与涉罪未成年人刑事诉讼的“临时家长”有数千人。

据省检察院未成年人刑事检察处处长糜方强介绍,《细则》首先遵循正当程序和司法运行规律,

民警教你 如何 “三防”

日前,台州市公安局开发区分局西派出组织民警深入辖区超市、广场、小区、村居等地,开展防盗、防抢、防诈骗等安全防范知识宣传活动。

图为民警在向市民发放防范宣传资料,讲解防范常识。

通讯员何文斌
张程宏 摄

“临时家长”怎么当更称职?

省检察院出台细则规范合适成年人参与刑事诉讼

本报讯 见习记者胡翀 通讯员范跃红、史隽报道 为了规范合适成年人参与刑事诉讼,近日,省检察院出台了《检察机关执行合适成年人参与刑事诉讼制度细则》(以下简称《细则》)。对合适成年人参与司法实践遇到的操作层面的情况,以及相关职责、权利、义务等方面的问题予以说明和明确。

合适成年人制度主要是指在未成年刑事诉讼中父母不能或不愿出庭情况下,为未成年人挑选符合一定条件的合适成年人作为其法定代理人出庭,目的是保护未成年人的合法权益。而这些人也被称为“临时家长”。目前在浙江,全程参与涉罪未成年人刑事诉讼的“临时家长”有数千人。

对于规范司法行为,提升民众的司法信任度具有重要的现实意义。

据悉,2015年,浙江各级检察机关受理的涉及18岁以下未成年人的案件总数为7799件,其中审查逮捕的3031件,起诉至法院的4768件。浙江作为探索实践合适成年人制度最早的省份之一,从2010年开始,杭州余杭、萧山等地检察机关就与公安、法院、司法行政机关等共同探索合适成年人制度。2013年,修改后刑诉法将合适成年人制度明确写入后,浙江检察机关就开始着力规范合适成年人参与刑事诉讼。2015年,合适成年人参与刑事诉讼还被评为“浙江省未成年人思想道德建设十件实事之一”。如今,省检察院又出台了这一细则,可以说是对这项工作的进一步细化和延伸。

培训三天就敢动刀美容……

这种微整形你敢做吗?

■通讯员卢敏倩

想拥有一张精致“瓜子脸”,彻底告别“大饼脸”吗?为了高颜值,你会选择有资质的医院还是无资质的美容院?非法医疗美容不仅可能给消费者造成难以弥补的人身损害和经济损失,更使不少爱美人士的精神趋于崩溃。

近日,东阳市卫生监督部门根据掌握的信息,发现横店镇有家美容院存在无证经营、非法行医的情况。由于非法医疗美容经营者相当狡猾,卫生监督执法人员多次前往检查均无果。

日前,卫生监督执法人员再次前往该美容院,成功查获一起非法医疗美容案件。

环境简陋

美容室成医疗手术室

执法人员发现,无任何消毒设施设备的美容工作室俨然成了一间医疗手术室。在不到20平方米的小房间里,凌乱堆放着各种医疗美容用品。冰箱里有A型肉毒毒素注射剂、一次性针筒、带血纱布等医疗废弃物,甚至连急救用的肾上腺素都配备齐全……

随着卫生监督、公安部门进一步的调查取证,揭开了这家非法医疗美容机构盖着的神秘面纱。

人员无证
培训3天就敢动刀

型肉毒毒素注射剂、溶脂注射液等用于瘦脸瘦身的药品,美容床头放着冷光单孔手术灯,美容工作车上放着已使用过的A型肉毒毒素注射剂、溶脂注射液、一次性针筒针头、麻醉药品、已使用过的氯化钠注射液等;柜子里放了一些医疗美容药品和医疗器械;垃圾桶内有使用过的肉毒毒素注射剂、一次性针筒、带血纱布等医疗废弃物,甚至连急救用的肾上腺素都配备齐全……

执法人员还在现场发现,因为缺乏必要的实践机会,非法医疗美容经营者利用自身肉身进行简单操作练习,再以成果为宣传资本生生意。

网购药品
肉毒毒素竟是淘宝购得

卫生监督执法人员还发现,美容院内的进口肉毒毒素(保妥适)竟然是网购商品,商品的进货渠道、来源均不明。

据了解,目前市面上常见的瘦脸针、除皱针,其实就是A型肉毒毒素,这是一种国家食品药品监督管理部门要求严格管控的毒性药品,稍有注射过量就会造成面瘫、

复视、吞咽呼吸困难等症状,如救治不及时极易引发消费者死亡,危险性很高,因此一定要选择有资质的医生进行注射。而且肉毒毒素属于特殊生物制剂,一旦冷链出现问题,就会使毒性发生变化,更别提地下窝点制造的肉毒毒素,单位由纳克变微克,伤害会增加几千倍。而没有行医资质的人通过简单的培训就给消费者注射,风险更加强烈。

手段隐蔽
消费者维权困难

非法医疗美容机构或个人都是采用熟人介绍,或通过QQ、微博、微信等新媒体方式传播信息,没有人介绍很难进入这个圈子,而且他们会有针对性地选择消费者群体,不直接说明人员、地址和联系方式,隐蔽性极强。甚至有的非法机构和个人不再选择生活美容机构等地方开展非法活动,而是选择酒店、酒店式公寓、写字楼等场所开展非法医疗美容活动。

许多消费者根本不知道非法医疗美容经营者的真实信息,甚至连用的手机号码都是太空号,而且每次医疗美容交易结束后,基本采用现金付款,偶有POS机付款的,付款的单据都由非法医疗美容经营户收回,消费者一旦遇到后续美容问题,无处维权。

针对这些手段日趋隐蔽、打击日趋困难的情况,卫生监督部门提醒各位爱美人士,无论进行哪种医疗美容都请选择有资质的医疗美容机构,术前都务必确认三个要素:一是该机构是否取得了《医疗机构执业许可证》,二是该机构诊疗科目一栏中是否已经注明有医疗美容科,三是主诊医师是否取得了《医师资格证书》并具有相应的资质。

想要完成美丽蜕变,做整形一定要选择正规的整形机构、经验丰富、技术高超的整形医师。同时卫生监督部门呼吁,一旦发现非法医疗美容行为,要敢于检举揭发,消费者要及时保存证据,可拨打投诉举报热线96301反映情况。

电企传真

黄岩供电:酷暑中与电共“舞”

高温的天气里,他们头戴安全帽,穿上不透风的绝缘衣,戴上绝缘手套,脚蹬绝缘靴,烈日炙烤下爬上十多米高的电线杆,一站就是2个多小时,甚至更久……为了最大限度减少居民的停电时间,把接电或抢修工作带来的影响降到最小,黄岩供电公司电力工作者在高温天气里,坚持“能带不停”原则,选择带电作业方式开展工作。

7月6日上午8点半,笔者赶到新前街道西范村一处处10千伏的带电作业现场,带电作业人

员已经“全副武装”。当时,笔者观察到电力抢修车上的温度计显示地面温度高达37℃。普通人在阴凉处尚且热得受不了,很难想象,在十多米的高空,头顶烈日又是一种什么滋味。

这次他们带电作业的任务是把变压器从原先的250KVA增至630KVA。“动作幅度不要太大,搭线的时候,包括电杆、导线,保持足够的安全距离。”黄岩公司带电作业工作负责人复现场作业条件,申请重合闸、召开站班会、部署好工作任务后,



羊大哥
帮你忙



沟通热线
88851111

增加的养老金 九月底前有望发放到位

今年3月,李克强总理在

政府工作报告中宣布企业退休人员养老金上涨6.5%。4月初,人社部、财政部印发了《关于2016年调整退休人员基本养老金的通知》。

羊大哥从省人力资源和社会保障厅得到的答复是:目前,省人力资源和社会保障厅正就退休人员调待方案与人社部、财政部对接,待两批批复后出台文件,指导各地力争9月底前将增加的养老金发放到位。

《通知》指出,从2016年1月1日起,为2015年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2015年退休人员月人均基本养老金的6.5%左右。

羊大哥建议,既然你

还在这个单位上班,就和用人单位协商解决,大家都不伤和气为好。

他可以向单位 要二倍工资吗?

衢州某国有企业职工来电,他在该企业已工作七八年,劳动合同于去年就已到期,但单位一直没有和他再签劳动合同,直到日前快满一年了,再提签劳动合同的事项。现在的情况是他已经补签了劳动合同,但签订的时间是现在的时间,问像这种情况,他可以提出此前没签订劳动合同期间的二倍工资吗?

羊大哥咨询了法律工作

打泵工工伤致九级伤残索赔无果 司法调解 获赔7万余元

本报讯 记者孟万成 通讯员朱来华报道 “谢谢你们帮助我解决了工伤赔偿难题。”近日,在临海打工的湖南省湘阴县袁家铺镇民工老刘,向临海市司法局大洋司法所所长陆军表达了谢意。

2013年6月25日,老刘被浙江某混凝土公司招聘为打泵工,但与该公司没有签订劳动合同,纠正双方原先未签订劳动合同的错误认识,并指出尽管双方用工当时没有签订劳动合同,但已形成了事实劳动关系。所以该公司理应承担对老刘工伤待遇的赔付责任,尽可能为受伤的员工着想。同时,老刘对伤残补助金、医疗补助金和就业补助金等待遇的诉求数额存在误区。

对此,老刘认为自己是因工作受伤的,故所在的混凝土公司应当承担其工伤待遇赔偿责任,要求与该公司解除劳动关系,并由该公司支付一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金、停工留薪期间工资等16.3万元。

但老刘的索赔要求遭到了其所在的公司的拒绝。该公司认为,老刘在工作时受伤是事实,但他不能以其个人的意愿索取经济赔偿,他提出的赔偿要求太高,公司不能接受,且他受伤治疗的医药费已全部由该公司支付,用诚意来化解分歧。

经过调解,双方当事人最终达成协议。老刘与浙江某混凝土公司解除劳动关系和工伤保险关系,除了全部医药费,该公司还支付给老刘一次性工伤待遇7.857万元。

横店供电所:员工中医保健诊疗

随着生活水平的提高,人们对于健康问题越来越重视,但由于社会节奏快、工作压力大,往往没有时间对自己的身体状况,同时对自己平时作息安排也更加重视,对于一些不良的生活习惯,也会逐步改善。

通过此次活动也发现,一些员工虽然体检结果一切正常,但身体仍处于亚健康状态。对此,中医师也建议大家保持积极乐观的生活态度,并适当参加一些户外体育锻炼,这样才能拥有一个健康的身体。

“您以后需要规律饮食,少抽烟、少喝酒,多参加运动”,对于每一位来参加诊疗的员工,中医师都会根据其身体情况提

出一些建议。